Réwnania rézniczkowe Krzywe plaskie A Ruzikowska

Krzywe ptaskie

9.1 Znalez¢ styczna i normalng do krzywej (22 4+ y*)z —ay* =0, a #0, w punkcie P <;, ;) .

9.2 W réwnaniu paraboli y = 22 + bx + ¢ wyznaczyé b i ¢ tak, aby prosta y = 3z —5 byla
styczna do tej paraboli w punkcie x = 2

9.3 Znalezé réwnanie stycznej do krzywej x = t2 — 1, y = t3+ 1 i réwnoleglej do prostej
20 —y+3=0

9.4 Wykazaé, ze kat, jaki styczna do krzywej y = 2% + 223 + 2+ 1 tworzy z osia OX nalezy to
T

dziatu {~; =
przedziatua <4,2

1
9.5 Przez punkt <0, 4> przeprowadzono prosta [ prostopadla do osi paraboli y = ax®. Wyka-
a

zal, ze styczne do paraboli przeprowadzone w punktach przeciecia prostej [ z parabola sa wzajemnie
prostopadte.

9.6 Wykazaé, ze wszystkie normalne do krzywej o réwnaniach z = a(cost + tsint), y = a(sint —
tcost) sa jednakowo odlegte od poczatku uktadu.

9.7 Zmnalezé rzad n stycznosci krzywych ptaskich w poczatku uktadu:

o y =2° y,=uzxsinx
o y =sinz, p=z'-i%+z

9.8 Znalez¢ punkt P oraz parametry a i b tak, zeby krzywa y = ax + b miala z lrzywa
y=a3—322+2 wpunkcie P stycznoéé rzedu drugiego.

9.9 Znalez¢ krzywa Scidle styczng do y = sinxz w punkcie P(0,0) wyznaczong z rodziny krzywych
y = ax® + br? + cx + d. Jaki jest rzad stycznoci?

9.10 Wyznaczy¢ a, b i ¢ tak aby parabola y = ax®+bx+c miala z krzywa y = 23 w punkcie
P(1,1) styczno$¢ mozliwie najwyzszego rzedu.
9.11 Znalez¢ réwnanie okregu Scidle stycznego do krzywej y = 2* 4+ 2? — 1 w punkcie  P(0, —3).

Wyznaczy¢ rzad stycznodci.

9.12 7Znalezé najmniejszg warto$é krzywizny krzywej y = Ina



